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SOLUTII S| BAREME ORIENTATIVE - CLASA a Vlil-a

Problema 1. a)Ardtatici: Vx —V8x+6>2, (V)x€E R,
4

b) Determinati a si b astfel incit: ———————€ N
) fas v a—V8u+6 +v b—V12b+7

Solutie:
2
a)x—\/8x+6=(\/;c-—\/§) F 4 Z 4 i s b bt 2p
de unde = VX = VBX + 6 = 2, (V) X € Ry covevrvecerrereesesesesseese e sse e sseestssssseessesssssesssessseessssoss st sesss s 1p

b)Ana|ogx/a—x/ﬁ+6=\/(\/ﬁ—\/§)2+4zz ....................................................................................... 1p

S Y N N T 1p
Pentru ca fractia si fienr. natural @ Va—vV2 =Vb~V3=0=x = 250 Y = 3 cvercresreeeteneeennas 1p

Problema 2. fn cubul ABCDABCD), lungimea diagonalei unei fete este de 10v/2cm.
Punctul M apartine dreptei AB astfel incat A este mijlocul segmentului [M B]. Calculati:
a) distanta de la punctul M la planul(D’BD)

b) masura unghiului . <[AB’,(BDD")] .
c) tangenta unghiului diedru determinat de planele (MA’'C) si (BCB").
Solutie:
a)In ABMD: AD —indltime si median3, m[«(DBA)] = 45° = AMDB —dr.is.= MD L DB (1) .... 1p
1)
dar MD L DD’ (=> MD 1 (D'DB) = d[M,(D'DB)] = MD = BD = 10V2EM e, 1p
b) Fie AC N BD = {0}, A0 L BD §i AO L DD’ =5 A0 L (BDD') weeeveemmeeeseeseeeseseeseessesssssssossmseeeses s 1p
= [AB’, (BDD)] = <AB'0. Cum A0 =72 =22 = m(AB'0) = 30° woccommrtmmsrs 1p
c) Fie MA' N BB’ = {P} = AMBP — dr.i5.=> BP = BM = 20CT wvvvvvvoveeeeoeoeeooeeoe oo ees oo 1p
Tal
MB 1 (BCC"); fie BQ L CP; BQ,CP c (BCC) = MQ L CP
Cum (MA'C) N (BCC) = PC = A[(MA'C),(BCB')] = X(BQM) uveevverrreerreeersesereeseiereseseses s essmisnees 1p
Se calculeazd CP = 10vV5¢m, BQ = 4v5cm, = tgBQM = 1:—3— TS B v e e 1p
Problema 3. Fie x, y, Z numere reale strict pozitive. S3 se arate ca:
x% 2x-y
a) =
y(x2+xy+y?) 3xy
b) x2 y? z2 Xy+yz+xz

y(x2+xy+y?)  z(y*+yz+z?) & x(z2+xz+x8) = 3xyz



Solutie:

2 2

2x-y

) x 2x-y . - x 1
) S ErT) 2 3m |-y Tyt = ga e 1P
3332 x— PP +xy+y) o xd—x?y—xy?+y3 202 (x — )2 +¥) 2 0 e 1p

Cum(x —y)?20x+y=0,(M)xY ER, = (X —P)2(X + V) 2 0 cereverrverrrvecvesreeessrissesssnenes 1P

b) folosim rezultatul de la punctul a) si obtinem:
2

x 2x-y y2 2y-z 22 2z-x
S By Pty D BT R T B e e e b S i 2p
Adunam membru cu membru cele trei inegalitati:

Sy PR = e AR ) O 1p
y(xZ+xy+y?2) = z(y2+yz+z2) x(zZ+xz+x%2) 3xy 3yz 3zx
Aducem la acelasi numitor si obtinem:

x2 y? . z? XZ+xy+yz
T + o e e 1p

Problema 4. Fie prisma triunghiulara regulata dreaptd ABCA’B’C’ cu AB =2asi AA’ = a.
a) Aratati ca perimetrul triunghiului ACB’ este mai mare decat perimetrul patrulaterului BCC'B’.
b) Demonstrati ca suprafetele ACB’ si BCC’B’ sunt echivalente.
c) Dacd B’E este bisectoarea unghiului A’B’B, E € AB si M este mijlocul lui [BC], demonstrati ¢
A'C' || (B'ME).
Solutie:
a)AB'BA = AB'BC (C.C.) = [B'A] = [B'C] = AB’AC — isoscel

T.P.
Tn AB'BA: m({B) =90°=PB'A= a‘\/§=> PAACB' = 2(1 + \[g)a (1) $| PBCC'B' = 6a (2) %] T E § 1p

(D+(2)
Avem2 < V5 <3 =1+ V5> 3 =>2(1+V5) > 6= Paycy > Poeip wremeeereeeerssmmssssessssneen 1p

" b)Din Ty L=> B'F L AC, F € (AC) => B'F = 2a (T.P. in AAFB’)

AC'B'F
Apacy =——=2a* (3)
— @)+(2)
ABCC'B' =B(C CC = 2a (4) — AAACB' = ABCC'B' ........................................................................... Zp

c) Fie (B’E — bisectoarea <A’'B'A = m(XA'B’E) = m(XEB’'B)=45° = AEBB’—dr.is. = EB=BB' =a

AB = 2a =AE = AB — BE = a = AE = EB = E — mijlocul lui [AB]

M — mijlocul IUi[BC] =EM = linie Mijlocie TN AABC .....cociinnsiisiicicseenesi st ser s seserensesesenseseseeens 1P
FINANZAIE A'Cll (B'ME) iiisivieeinevssesrersesesssssssssssstsssssssssssssessasssssssssvsssass ansasins st sssessasssss s sosessassassestassestostssns 1p

Notd: Orice altd solutie corecta se puncteaza corespunzator.



